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Kossuth Ferenc
a memorandum tartalmáról.

Kassa, febr. 10.

A kormány sajtója már napok 
óta heves támadásokat intéz, — bi­
zonyára a gazda parancsszavára — 
a vezérlő-bizottság ellen és nagy per- , 
fidiával azzal gyanúsítja, hogy a gróf 
Andrássy Gyula által a király elé 
terjesztett memorandum leszerelést 
tartalmazott. A gyalázatos ráfogást 
senki sem hitte cl. A nemzet rendü­
letlen bizalommal viseltetik vezérei 
iránt. A megindult béketárgyalások 
eredménye elé nyugalommal nézett, 
mert jól tudta, hogy a béke föltétele 
nem lehet más, mint a nemzet iga- ■ 
zának, követeléseinek, alkotmányából 
eredő jogainak elismerése —• az ed­
digi papiros alkotmány helyett intéz­
ményekben kifejezésre jutott valódi 
alkotmány. Nos, hogy a vezérek mást 
nem akartak, példa rá, a korona 
újabb merev visszautasítása.

Hiszen a leszerelés után két kéz­
zel kapott volna a bécsi politika, 
ámde a koalíció nem kormány hata­
lom után vágyott, mint azt a béke­
tárgyalások után a kormány csábosok 
üvöltözése hangoztatta — a szövetke­
zett ellenzék első sorban a nemzeti 
akaratot akarta érvényesíteni, a más­
fél esztendős szívós harc gyümölcseit 
kívánta megérlelni. Nem sikerült.

Mint már anyi sokszor a burg i 
falai között szövődő intrika hálója- ■ 
ban fulladt a béke, a király nem ' 
mondott mást, mint a clopi hadpa­
rancsban, a szeptember 23-iki auden- 
cián, a lényeg ugyanaz, csak a forma 
volt enyhébb.

Es most, hogy a nemzetre újabb 
küzdelem vár, most elalkuvással vá­
dolják a vezéreket, sőt tovább men­
nek, a béke meghiúsulásáért s ha­
zánkra váró súlyos szenvedésekért 
egyenesen a koalíció vezéreit teszik 
felelőssé azzal a gonosz hazugsággal, 
hogy a felségjogokat alá akarta ren- : 
delni a nemzeti akaratnak a változó ' 
politikai pártok többségi erélyeinek, 
mi által az állami rend állandósága 
veszélyeztetve lett volna.

A közvélemény tájékoztatása cél­
jából ma Kossuth Ferenc, a nemzet 
vezére megírja az igazságot. A köz­
vélemény fórumán megszólal, hama­
rabb mint pártja előtt beszámolna, 
hogy a kormány sajtó vad lármáját, 
a tendenciózus hazugságokat, a me­
morandum valódi tartalmában való

belemagyarázást, az igazság minde­
nek fölött álló erejével eltiporja.

Kossuth Ferenc kijelenti, hogy 
először is, amit Andrássy a király 
elé terjesztett, az nem volt memo­
randum. Csupán a vezérlőbizottság 
egyhangú megállapodásainak körvo­
nalozása, mely Andrássy számára ké­
szült, hogy szóbeli előterjesztését irá­
nyítsa. A koalíció tehát nem küldött 
ultimátum szerit okmányt a királynak. 
Ebben szó se volt a felség jogoknak 
oly értelmezése, hogy a király joga 
a szélesebb alapon megkérdezett nem­
zeti akarat elhatározásától tétessék 
függővé. Szó volt, hogy a nemzetet 
megkérdezzék de azért, hogy megfe­
leljen kivánja-e a további küzdelmet 
vagy el akarja-e halasztaniavagy örök­
re lemond jogairól.

Az első esetben a koalíció ideig­
lenes kormánya lemond s a vezérek 
tovább folytatják a küzdelmet, az 
utóbbi esetben Kossuth visszavonul 
a közélettől, mert lelke összeforrott a 
küzdelemmel. Ez az elhatározás azon­
ban nem volt kifejezve a memoran­
dumban. Ez személyes dolog, de 
helyt álltak volna érte.

Kossuth idézi a memorandum 
tartalmát. Íme:

A memorandum kifejezte azt, 
hogy a vezérlőbizottság ,,beleegye­
zik a halasztásba, mert tiszteletben 
tartja őfelségének nyilvánuló kéte­
lyeit az eddig megnyilvánult nem­
zeti akaratnak teljessége iránt, és 
mert maga is helyesebbnek tartja, 
hogy a nemzetnek alkalom adassák 
akaratának olyun nyíró nitásárn, melt/ 
szélesebb alapon és a hehjzet teljes 
ismeretében történik.“ 

libben szó sincs, hogy az uralkodó 
előre leköti mayát- a nemzet akaratának. 
Ilyen pont visszautasítása előre bizo­
nyosnak látszott. Sőt ez a királyi te­
kintély teljes fentartásával, oly utat 
nyit, melyre akkor léphetett volna a 
király, mikor azt a dinasztiára s ma­
gára helyesnek találta volna.

Majd a memorandum további 
része igy szól :

„A vezérlő-bizottság egész ki­
terjedésében föntartja ezt a munka- 
programmot (a föliratban megjelöl­
tet), tekintettel azonban az ország 
súlyos helyzetére . . . kész a szö­
vetkezett pártoknak olyan előzetes 
megállapodásokat ajánlani, amelyek 
alapján elveinek föladása nélkül a 
kormányt elvállalja“.

„Magától értetődik, hogy abban 
az esetben, ha ilyen alapon meg­
egyezés létesül és parlamenti kor­
mány alakul, a többsét/ gondoskodni

fog az állami élet rendes menetének 
folytonosságáról, annak minden ágá­
ban, tehát a rendes ujonejutulék meg­
szavazásáról, valamint a hadseregnek 
a jelenlegi keretekben mozgó költség­
vetéséről is 1

Ehhez egy függelék a megegye­
zés kedvéért felhatalmazta Andrássyt, 
hogy hozzájárulhat a létező, de meg 
nem felelő (de nem uj) ágyú-anyag ki­
cseréléséhez, de a fegyverszünet idején 
nem a szaporításhoz.

A memorandum részleteiben a 
koalíció munkaprogrammja a gazda­
sági önállóság kiterjesztése volt. un- 
álló vámterület, külön kereskedelmi, szer­
ződések egyenlő szöveggel, valuta rendezés, 
az önálló magyar nemzeti bank. Ezen­
kívül a koalíció ideiglenes kormánya 
igénybe veszi betűgyekben az őfelsége 
által elismert teljes cselekvési szabad­
ságot.

„Keresztül lógja vinni azokat 
a nemzeti irányú katonai reformo­
kat, amelyekre nézve őfelsége beleegye­
zését már megnyertük vagy megnyerni 
fogjuk.“

Majd a címer és jelvény kérdés­
ről kijelenti Kossuth, hogy a memo­
randumban kifejezésre jutott, hogy 
ezt nem bojgatja a koalíció ideiglenes 
kormánya, beleegyezik a halasztásba 
és pedig azért,

„hogy a nemzetnek alkalom 
adassék akaratának olyan nyilvání­
tására, mely szélesebb alapon és a 
helyzet teljes ismeretében történik. 
Evégböl a kormány haladéktalanul 
kezébe fogja venni a választási re­
form ügyét és a kellő alapossággal 
megegyeztethető legrövidebb idő alatt 
annak széles alapon való keresztül­
vitelét fogja a törvényhozástól kérni, 
azután pedig a nemzet megkérdezé­
sét kezdeményezni.“

Ez hát a memorandum való tar­
talma. Az igazság! Amit a kormány 
sajtó mond, csak arra alkalmas, hogy 
az ellenünk szőtt intrikát elárulja. 
Most kötelességünk a további harc.

3íüísikaí reprbek.
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Február 11

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

fejérváry a király előtt.
Az absolutizmus küszöbén.

Kétórás audiencia.
Budapest, február 10 

Fejérváry Géza báró miniszterelnök

NAP X. O

döntött, úgy, hogy a feloszlató kéziratot 
már e hó 17-e körül fogják közölni a hiva- 
talos lapban.
A vezérlőbizottság permanenciában

Budapest, tebr. 10.
Ma délelőtt Kossuth Ferenc lakásán a j 

szövetkezett ellenzék vezérlőbizottsága ulest 
tartott. Ez ülésen elhatározták, hogy a nem- : 
zeti ellenállás szervezése céljából ezentúl 
minden nap ülésre jönnek össze. A vezérlő- | 
.. i-i-ii...inv» íAr, ar, ellenálló var­bizottság érintkezésbe lép az 
megyék jóléti bizottságaival.

tegnap este érkezett titkára báró Sherlecz | 
Iván kíséretében Bécsbe. A miniszterelnök 
ma délelőtt 10 órakor hajtott a Burgba, 
hogy a király elé járuljon.

A kihallgatás alklamával a Burg környé­
két temérdek politikus és újságíró lepte el.
A mai kihallgatástól igen nagy fontosságú 
lépéseket vártak.

A miniszterelnök közel két óra hosz- 
szat volt a királynál. Ez alkalommal előter- i 
jesztette azon propozieiót, a melyet több na- i 
pos tanácskozáson a nemzeti ellenállás letö- j 
résére kieszeltek. j

Fejérváry a kihallgatás után, mindössze ; 
annyit felelt az újságírók kérdezősködéseire, i 
hogy Ü Felsége előterjesztéseit elfogadta, j 
Szóval a magyar nemzeti akarat letörésére 
most már nyíltan, arcátlan neki indul a kór- j 
mány. Hir szerint a király elfogadta a Vész; 
által szüvegezett manifesztumot is, melyben 
a törvény sérthetetlenségét garantálja az 
uralkodó. Csakhogy nekünk már keserű ta­
pasztalataink vannak arról, mit nevez tör­
vényes eljárásnak a mai kormány. Az erő­
szak küszöbén állunk s a jövő hót már 
megrázó fordulatot hozhat a magyar alkot­
mányéletben.

Fejérváry még a mai nap folyamán 
visszautazik Budapestre.

Budapest, február 10 
A mai nap szomorú korszak ielvirra- 

dását jelenti a megyar nemzetre. Fejérváry 
Bécsbe utazását megelőzőleg már igen ko­
moly aggodalmak jelentkeztek, úgy a bécsi, 
mint a budapesti börzén. A budapesti bör­
zén egész határozottsággal tartotta magát 
az a hir, hogy a ház feloszlatása már a 
jövő héten megtörténik s a kormány parla­
ment nélkül királyi biztosokkal fog kormá­
nyozni. Politikai körökben is lellenőrizhetet- 
len hírek kerültek forgalomba. A kormány­
hoz közel álló politikusok amily fccsegők 
voltak eddig, oly tartózkodók most a jövő 
terveit illetőleg. De egész határozott formá­
ban kialakult, hogy Fejérváry az absolutiz- 
musra és a házfeloszlatásra királyi jóváha­
gyást hozott.

Budapest, febr. 10.
Egy másik komolyan számba ?.vehető 

hírforrás szerint Fejérváry mai audenciáján 
több fontos személyi és tárgyi kérdést in­
téztek el. Így a kiszivárgott hírek szerint 
Kristóffy József belügyi ügyvivő] lemondását 
a király elfogadta. Utódja Sélley Sándor 
vagy Rudnay Béla lesz. Az audencián tu­
domásul vette ő felsége Lukács György kul­
tusz ügyvivő távozását is, egyben Popovics 
Sándornak, a pénzügyminisztérium kiváló 
vezetőjének végleges visszavonulását. Mat- 
lekovics Sándornak pénzügyminiszterré való 
kinevezése is e napokban várható. A király, 
mint értesülünk, a ház feloszlatásának vagy 
elnapolásának kérdésében az előbbi mellett

Budapest királyi biztosa.
Budapest, febr. 10.

A főváros törvényhatósági bizottsága a 
jövő hét szerdai napján közgyűlést tart. A 
városházán egész határozottsággal emlege 
tik, hogy hosszú ideig ez lesz a vezérlo- 
bizottság utolsó ülése, mert az abszolutiz­
mus első lépése lesz, hogy a székesfőváros 
autonómiáját a kormány felfüggeszti s Bu­
dapest élére majd királyi biztos kerül.

Adó bírói letétben.
Budapest, tebr. 10. ■

Budapest székesfőváros tiszti ügyésze j 
ma délelőtt bírói letétbe helyezte a főváros­
nál befizetett több mint öt millió állami adót.

Kettős rablógyilkosság.
Kecskemét, febr. 10.

Szabadszállásról táviratozzak, hogy ott 
I ma virradóra Flatter Jakab és Lakács l1 c- 
i rcnc gazdag földbirtokosokat ismeretlen tet- 
! tesek megfojtották s a gyilkosság után ki- 
j rabolták. A vizsgálóbíró a helyszínre utazott 
j a tettesek kinyomozása végett.

A hercegprímás állapota.
Budapest február 10.

Vaszary Kolos hercegprímás állapotában 
ma javulás állott he. Ma délelőtt mar fiá­
kéit ágyából és orvosa karján többször vé­
gigsétált a szobán. Hétfőn ünnepük meg a 
legnagyobb csendben születésének <0-ik 
évfordulóját.

Egy kassai tiszt 
öngyilkossága.

(A rejtélyes fátyolos hölgy.)
— A „Napló" tudósítójától. —

Kassa, febr. 10.
Budapesten tegnap egy kassai 34-es 

hadnagy, Erhard Sándor rejtélyes öngyil-

2. oldal.

— A hadnagy agyonlőtte magát!
A személyzet felsietett a szobába, ahol 

a hadnagyot a nyitott ajtónál az ágya mel­
lett a földön elterülve találta. Mellette egy 
keskeny papírlap feküdt a következő kuszáit 
sorokkal:

Kérem értesítsék a térparancs­
nokságot. Az asztalon levő levele­
ket kérem a címzetteknek felbon­
tatlanul elküldeni.

Az asztalon tiz lezárt levél hevert. Mind 
különböző címre szólt. A szálloda orvosa 
megállapította, hogy tizenegy és tizenkettő 
között történt az öngyilkosság és hogy 
Erhardt rögtön meghalt.

Délután két órakor a térparancsnoksag- 
ról egy százados érkezett meg, aki a leve­
leket magához vette és rögtön jelentést tett 
a hadtestparancsnokságnak kérve egy ka- 

, tonai vizsgáló-bizottság kiküldését.
] Újabb részletek.

Ehrhardt Sándor haláláról, amint értesü- 
; lünk, a kassai térparancsnokság rövid távira­

tot kapott, amely egyszerűen csak az esetet 
mondja el. Az öngyilkos fiatal ember alig 

; 24 éves volt. Szorgalmas katona volt, aki 
í zárkózott természete miatt nem kereste a 
1 társaságot, hanem teljesen visszavonult éle- 
i tét élt. Mintegy 10 napja családi ügyek 
I rendezése végett két heti szabadságot kért 
i és Budapestre utazott. Utazásának céljáról,
! ügyes-bajos dolgairól, zárkózott természete 
! folytán senki előtt sem nyilatkozott, úgy,
I hogy az öngyilkosság hire bajtársaira meg­

lepetésként hatott. Hogy miért követte el 
tettét, nem tudják, de úgy sejtik, hogy sze­
relmi bánat adta a fegyvert a kezébe, mert 
társai is valami nagy bánatnak tulajdonítot­
ták megmagyarázhatatlan különcködését, 
amely annyira ellentétben állt a kassai fiatal, 
nőtlen tisztek fesztelen, vidám, a társaságot 
kedvelő életmódjához. Temetése, amint ér­
tesülünk, holnap vasárnap délelőtt Budapes 
ten megy végbe. Kassáról egy háromtagú 
küldöttség viszi a 34-es tisztikar koszorúját 
a ravatalra.

! fi kaszárnyákban nines király.
fi hadvezetőség legújabb kedveskedése.

— A „Napló" tudósítójától. —
Az országgyűlést még nem kergették 

szét, de az abszolutizmus máris kopogtat és 
erősen készülődik, hogy a nyakára lépjen a 
magyar nemzetnek, teljes zordonságával és 
kegyetlenségével. A kaszárnyákban nincs 
többé magyar király s a magyar fiukat az 
osztrák császár szolgáivá alacsonyitották le.

Debrecenben ütötte töl fejét először a 
katonai abszolutizmus. Az ott állomásozó 
39-ik gyalogezrednek és a Vilmos-huszárok-

I kosságot követett el. Fényes nappal, délben ] nak kaszárnyájában- az összes szobatabla- 
! a kerepesi-uti Orient-szállóban szivén lőtte I kát, az úgynevezett Zimmerblattokat eltávo-

magát és nyomban meghalt. Az öngyilkos 
fiatal ember nehány nap előtt az Orient- 
szállóban szobát vett ki és bejelentési lap­
jára a neve mellé odajegyezte, hogy Kassá­
ról érkezett a fővárosba.

Amint megérkezett, teljesen visszavo­
nult és alig mozdult ki a lakásáról. Ritkán 
távozott el a szállodából és mindig korán 
tért vissza. Az egész idő alatt nem fogadott 
látogatót.

Tegnapelőtt este kilenc óra tájban le­
ment a szálló földszinti ebédlőjébe, ahol 
megvacsorázott, azután szokásához híven,

: korán aludni tért.
Tegnap délután egy órakor a szállodá- 

: ban egy fekete gyászruhás hölgy jelent 
meg, aki a kapusnál Erhardt Sándor 
kassai 34-es gyalogezredbeli hadnagy után 
érdeklődött. A kapus megadta a felvilágosí­
tást, mire a nő fölment a hadnagynak első 

1 emeleti lakására. Néhány pillanat múlva 
halotthalványan, sikoltozva rohant le a lép­
csőkön és azt kiabálta :

litották és újakkal cserélték föl.
A régi tábláknak ez volt a felírása

Allerhöchster Kriegsherr j
Seine k. u k. Majestät 

Franz Josef I.

Az uj táblákon ez a felírás olvasható

Allerhöchster Kriegsherr 
Kaiser Franz Josef I

A magyar fiuk között óriási feltűnést 
keltett a táblák kicserélése és Debrecen vá­
rosában mindenütt nagy elkeseredéssel be­
széltek az esetről.

ÍR■
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fluszott harmincnégy millió. |
Egy dúsgazdag báró bukása.

A Napló tudósítójától.
Becs arisztokrata köreiben nagy feltű­

nést kelt báró Königswarter Hermann va­
gyoni bukása. j

A báró apjától 84 millió koronát örö- , 
költ s e nagy vagyonnak már csak a ron­
csai vannak meg. Blaskovich Melanievel ; 
kötött házassága alkalmával kikeresztelke- I 
dett s ekkor két millió koronát adott a bécsi ! 
zsidó hitközségnek, mert az apja végrendc- ! 
létében úgy intézkedett, hogy amelyik gye- 1 
reke hűtlen lesz ősi vallásához, az a zsidó 
hitközségnek két milliós váltságdíjat tartozik 
fizetni.

Báró Königswarter első házassága azon­
ban nem volt boldog. Néhány esztendővel 
ezelőtt elvált Blaskovich Melániától s most 
két éve másodszor megnősült, egy Szószra 
nevű bécsi színésznőt vett el. Úgy látszik, 
hogy második házassága már boldogabb 
és a báró szerencsésebb a szerelemben, 
mert az utolsó időkben Königswarter ren­
geteget vesztett a túrion és a clubok kár­
tyaasztalai mellett.

Főúti körökben már hosszabb idő óta 
rebesgetik, hogy az egykor dúsgazdag 
báró, pénzügyi gondokkal küzködik. Most 
már annyira fejlődött a dolog, hogy Kö­
nigswarter egy ismert nevű pénzkapacitás 
rokonának a segítségét volt kénytelen igénybe 
venni. Ez a rokon el is vállalta a báró 
ügyeinek a rendezését s most úgy áll a 
dolog, hogy báró Königswarter kilenc mil­
lió koronát kitevő adósságait a Laenderbank 
fogja kifizetni.

Ha a rokon közbenjárása sikeres lesz, 
akkor remélhetőleg báró Königswarter Her­
mann számára megmenthetnek egy szerény 
évi járadékot.

Előfizetési felhívás.
A ..NAPLÓ“ független politikai napi­

lapra bármely naptól kezdődőleg elfogadunk 
előfizetéseket.

A Napló, az országgyűlési független­
ségi és 48-as párt politikai napilapja. A 
legolvasottabb és legtöbb példányban meg­
jelenő politikai napilap.

A „NAPLÓ“ előfizetői husvétkor több 
száz képpel illusztrált, pazar kiállítású s 
igen vaskos kötetben megjelenő Albumot 
kapnak ajándékba, melyet karácsonyi ked­
veskedésül szántunk, de amely a munka 
nagy halmaza s az időközben folytonosan 
gyarapodó érdekes tartalom folytán techni­
kai akadályok miatt meg nem jelenhetett. 
Az Ibiim bolti ára 10 korona lesz. Aki a 
Naplóra egy félévre előfizet, a diszmüvet 
ingyen kapja.

Távirati és telefonjelentései a fővárosi 
lapokat 24 órával megelőzve, kimerítően 
adnak hirt az országos politikai és egyéb 
eseményekről.

Mutatványszámot kívánatra egy hétig 
megrendelési kötelezettség nélkül küldünk.

A Napló előfizetési ára :
Egy évre ... 14 kor.
Fél évre ... 7 „
Negyed évre . . 3 50 „

Vidékre havonta 50 fillér bélyegkölt­
séggel több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Kassa, 
Kossuth Lajos-utca 16. földszint, bejárat a 
Fazekas-utcáról.

HÍREK.

Elbocsátás. A szolgálati, illetve véd- 
kötclezettség teljesítésé után, saját kérel­
mükre, de tiszti rendfokozatuk megtartása 
nélkül a honvédség kötelékéből clbocsáttat­

tak Kavasch Ernő és Zapt György a kas­
sai 9. honvédgyalogezred hadnagyai.

— Rákóczi-ünnep Rozsnyón. Rozs­
nyóról jelentik : December 6-án lesz kétszáz i 
esztendeje, hogy 11. Rákóczi Ferenc fejedel­
münk Rozsnyón, ahová 1706. november vé­
gén érkezett, a mai úgynevezett Néhr-féle 
házban országos tanácskozást tartott, amely 
tanácskozáson az ónodi országgyűlésen való j 
teendőket beszélték meg. Ezt a történelmi 
dátumot óhajtja megünnepelni Rozsnyó ren­
dezett tanácsú város, még pedig országos 
jellegű ünnepség keretében. Az előkészítő 
bizottság most tartott ebben a dologban ér- , 
tekezletet Sziklay Géza polgármester elnök- | 
lete alatt, amelyen az ünnep rendezését elv­
ben kimondották és az értekezlet megbízta í 
Tichy Mihály táblabirót, a bizottság egyik 1 
tagját, hogy az ünnepség tárgyában Rozsnyó 
város legközelebbi képviselőtestületi ülésén 
indítványt tegyen. Az ünnepély költségeit 
éppen úgy, mint a szécsényi és korponai j 
ünnepély költségeit, társadalmi utón fogják j 
összegyűjteni.

Nőegyleti köz. yülés. A kassai izr 
jótékony nőegylet e hó 25 én, vasárnap dél­
előtt tartja közgyűlését az izraelita anyahit- | 
község nagytermében. A közgyűlés tárgyso­
rozata a következő : Az elnökség jelentése, i 
Az ellenőrző bizottság jelentése. Első elöl­
járó, titkár, nyolc választmányi és két pót­
tag választása. A meghívót Bródy Antónia 
elnöknő és Neményi Vilmos dr. titkár 
Írták alá.

Farsang Szántón. Abaujszántói tu­
dósitónk írja : Az abaujszántói polgári olva­
sókör e hó 25 én táncmulatságot rendez, 
mely iránt városszerte nagy ‘az érdeklődés. 
Ez a kör, amely alig egy éve alakult meg, 
fáradtságot és költséget nem kiméivé igyek­
szik nemes hivatásának megfelelni azzal is, 
hogy Szántónak szépért lelkesülő közönsé­
gét ily vigalmakkal igyekszik egymáshoz 
közelebb hozni. Fáradozását siker is fogja 
követni

— A Kazinczy-kör matinéját e hó 
11-én (vasárnap) d. u. 11 órakor tartja a 
,,T- rsalgási-egylet" (nagykaszinó) tő-utcai 
nagytermében. Belépti-dij 20 fillér.

Katonatisztek párbaja a Gotter­
halte miatt Még a múlt év nyarán történt 
Egerben, hogy Hettyey János és Milasin 
Kornél honvéd hadnagyok a „Gotterhale“-nek 
nem tisztelegtek s ebből lovagias ügy kelet­
kezett közöttük es Csipkés közös hadsereg­
beli hadnagy között. A lovagias ügyet 
mint Egerből jelentik most intézték el 
Hettyey honvédhadnagy es Csipkés hadnagy 
között. A felek súlyos feltételek mellett kard- 
párbajt vívtak. A feltételek a következők 
voltak: vivókard bandázs nélkül, végkime­
rülésig. Mindjárt az első összecsapásnál 
Hettyey honvédhadnagy átvágta Csipkés 
hadnagy balkarját a csontig, azonfelül ha­
talmas vágást mert a mellére is. Hettyey 
hadnagy könnyű karcolást kapott.

Nyomdászok gyűlése. A kassai 
nyomdai munkások szakszervezete holnap, 
vasárnap délután tartja évi tisztújító köz­
gyűlését. A közgyűlés nagyon mozgalmas­
nak ígérkezik, mert egy erős ellenzék kelet­
kezett, amely az eddigi vezetőség működé- : 
sével nincsen megelégedve és azt egy ön­
álló tisztával meg akarja buktatni.

A robbanó folyadékok elraktáro­
zása. A kőolaj és egyéb robbanó folyadé­
koknak a kereskedésekben való elraktáro­
zását miniszteri rendelet szabályozza. A ke­
reskedelemügyi miniszter közelebb rendele­
tet adott ki, mely eme robbanó anyagok­
nak a kereskedésekben történő elhelyezé­
sére vonatkozik és megengedi, hogy a 
Heintze-féle edény többé nem kötelező s a 
kereskedők egyéb alkalmas edényben is 
tarthatják robbanékony folyadékaikat.

Baptista misszionáriusok a kör­
nyéken. Tudvalevő, hogy a baptista vallás 
országos központja hívek szerzése végett 
misszionáriusokat küldött mindenfelé az or- ,

szágba. Mint nekünk Írják, Abauj-Tornavár- 
megyében apostolkodik három misszionárius, 
leginkább a református hívők között, azon­
ban nem valószínű, hogy a remélt ered­
ménnyel.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

Színház, művészet

Műsor :
Szombato : Gül baba.
Vasárnap : d. u. A cigány. Népszínmű, 

este ; Gül baba.
Hétfőn: Gül baba.
Kedden : Gül baba.
Szerdán . A végrehajtó. Bohózat.
Csütörtökön : Szókimondó asszonyság. Vígjáték.
Pénteken : Jerichó falai. Szinnü.
Szombaton : Jerichó falai.
Vasárnap : d. u. Kukoricza Jónás.

este : A lőcsei fehér asszony.

— Gül baba. Zajos sikert aratott teg­
nap este Huszka Jenő és Martos Ferenc ki­
tűnő daljátéka a Gül baba. A pompás mu­
zsika kedves melódiái nagyon dallamosok 
sőt sok helyütt ösmerősek is. Az egyszerű 
nemes magyar motívumot igen szerencsésen 
házasítja össze a keleti zene szingazdag, 
buja hangszerelésével. A libretto bár sovány 
cselekményt nyújt, poétikus kedves törté­
net : a szent rózsák főpapjának Gül baba 
leányának Leilának bájos szerelmi története 
Gábor diák magyar leventével. Az operett 
igen jó előadásban került színre, Gábor 
diák szerepében Kállai Lujza daliás, szép 
alak. Dalait nagy hatással énekli, játéka a 
kiforrott művésznő érdekes alakítása. Diósi 
Anna, mint Leila üde, fiatal és bájos. Pom­
pásan illeszkedik be a derűs világba s játé­
kával, énekével egyaránt hozzájárult a si­
kerhez. Gül baba szerepében Faragó első­
rangú művészetét élveztük. Különösen a 
második felvonás fináléjában játéka megra­
gadó. Mujkó cigányt az operett derűs alak­
ját Nagy Gyula játszotta, azzal a természe­
tes, közvetlen humorral, mely művészi sike­
rét minden egyes szerepével gazdagítja. 
Csöregh kisebb szerepében nagyon szépen 
énekelt. Az operett kiállítása Komjáthy ál­
dozatkészségéről tesz tanúságot A díszletek 
valóban kápráztatóan szépek, nemkülömben 
a keleti kosztümök is. A premier natty si­
kert hozott s hisszük, hogy ez állandó is 
lesz. Gül baba kassza darabnak indul. A kö­
zönség nagyon sokat tapsolt, zajosan hívta 
lámpák elé a szereplőket. Es érdem szerint, 
mert a Gül baba valóban nagy sikert aratott.

— Egy kis panzióból. Egy tehetséges 
iróemberiink, Lengyel Menyhért, akinek ér­
demes irói munkásságát, a kassai közönség 
már évek óta egyre fokozódó elismeréssel 
méltányolja, összeállt egy budapesti Íróval 
Török Endrével, hogy a fenséges magyar 
tengerpart és gyöngyének, Abbáziának pezs­
gő magyar életét jellemző vonásokkal meg­
rajzolják. Könyvük, amelynek elme : Egy 
kis panzióból, rendkívül eredeti és érdekes 
munka, mert azt az egészen különös, érde­
kes világot ők Írják le először avatott irói 
tollal. Az előfizetési ár 2 korona, mely Tö­
rök Endre címére, Budapest VII. Vörös- 
marthy-utca 14 küldendő. Gyűjtőknek 5 
előfizető után tiszteletpéldány jár.

FARSANGI NAPTÁR.
Febr. 11. Laub István hangversenye.
Febr 17. Iparoskor báljá.
Febr. 24. Jogász sportegylet disztorná- 

val egybekötött táncmulat­
sága.
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rögtön kiadó.= Egylet ni, sz. =
Gyermek és életbiztosító intézet,

Alapittatott 1863. évben.

j Madame Irén
I hajmosás (15 perc alatt szárad), fé- 
' sülés, kézápolás (manicure), hajfestés 

és alkalmi fésülés.

Naponta délutá n 2-töl 7 óráig 
Kassa, Fö-istca Sí. sz.
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Felsőmagyarország városai­
ban igen előnyös feltételek 
mellett főügynökségeket őhajt 
létesíteni, erre pályázók szí­
veskedjenek ajánlataikat a j 
Kassai Vezérképviselőséghez ' 

^ intézni. Ugyanott üzletszerző 
f tisztviselők fix fizetéssel fel- 
5 vétetnek, ebben nem jártasak 
11 betanittatnak. !
A| Um, M Fereno-utca 51, színi 1, em.

IMII
^3 ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Kassai Jelzálogban! r. t.
pCMjTOA 4. SZÁjVÍ

=ls Betétek könyvecskékre és folyószámlára.

I I

Meglepő jé hatásúnak bizonyult
Írja: Kossuth Ferenc z, dr.
Rozsafly Alajos a budapesti m. 
kir.államrendörségfőorvosa, dr. Tóth- 
falussy Gyula a MÁV. h. főorvosa, 
Hindy Szabó László belügym. 
tanácsos, báró B á n f f y Farkrsnó. 

szcmtalan előkelő orvos stb.

== IHDASZESZ =====
(sósborszesz)

cr>uz, riiEunta, fejfájás eilen.

KASSÁN kapható:
Pallschy pálmán

drogériájában.

T öillesztés es jelzétíog^kölcsönök ♦m*
25 -65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül *gj|*
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi kérész- 
Aj£ t ül vitel minimális költséggel van egybekötve.

Zálogleveles kölcsönök ellj mentes közvetítése. — Con- 
*ü*; versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek *81* 
♦H* vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása. ♦!!♦

X Minden egyéb bankögyioí gyors és előnyös lebonyolítása.
♦si* lift
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: A csendőrségi ruhaszállitó-vállalat 
!| (KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz. j

csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó) 
szakmában teljesen jártas munká-1 
sokat, akik az oooooooo

mmmwM 36E Ä

Eladó hass.
József-utoa 22. számú újonnan épült 

j adó és tehermentes jól jövedelmező ház 
I hozzávaló 400 □ ölnyi nagy gyütnöl.

II I

1 ß (TV ß ti r 11 h Í1 ír 0C7Íf ACt I vefis kertlel, fedett Uuirlizóval és kerti
I: tgJf tili UlldÄCdZllDMj nyári laUkBl szal)íld k,;.böl elad6, órtP.

oooooooo tökéletesen értik, g kezdtetni sas-uleza 4. a tulajdonosnál.
a^OÜHali JdVudiK keres. Vendéglősnek különösen ajánlható. 
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Angster József;
____ / TV«

orguna és harmonium gyár

PÉCSETT.
fi budapestig lipótvárosi bazilika 

nagy orgonájának épitóje.

Ajánljuk kitűnő hangú őr erős szer­
kezetű crescendo különösen a leg­
újabb lógnyomatu (pneumatikái) rend­
szer szerint épült, orgonáinkat igen 
jutányos árak mellett, művészies 
o o o o kivitelben o o o o
Győrünkből eddig 520 uj orgona ke- 

----- riilt ki. ______________________

Raktáron kitűnő hangú harmóniá­
in ok minden nagyságban (170 koro- 
000 nától jOUU koronáig.) 000

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat da átépíté­
seket olcsón vállalunk.

Alapittatottíl867-lieii.
Árjegyzéket kívánatra ingyen kuk!

Alapittatott 1844. Alapittatott 1844*

a székesegyházzal szemben, saját házában.

HPs IjT a VÁlí "h könyvecskére és folyó-számlára. VáIliik és kisnr-
JL «145, el A v jV UC vC «"A sóit értékpapírok leszámítolása, beszedése.

"SZ" n] ec nn Váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folvó-
JOsVitzbUJUHk. számla alakjában. ------  —------ —

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
Váltóüzletében pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városija csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások

készséggel adatnak. 45
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Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


